

ШАМПУР ДЛЯ УБИЙЦЫ

Сотрудники второго отдела МУРа раскрыли серию жестоких убийств, совершенных нигде не работающим гостем столицы. Преступника задержали бы гораздо раньше, а число его жертв было бы меньше, если бы судья своевременно разрешил сыщикам проведение оперативно-разыскных действий.

Утром Пискарев позвонил своему приятелю Халину:

- Приезжай на шашлык. Чего дома-то сидеть! Выпьем на свежем воздухе...

Халин не возражал. К тому же приглашение могло помочь реализации давно задуманного плана.

Пискарев жил рядом с Кузьминским парком, и шашлык устраивал регулярно. На этот раз он пригласил не только Халина с его приятелем Сорокиным и подружкой Галиной, но и двух своих друзей. И повод был вполне уважительный: Пискарев накопил наконец деньги на покупку автомобиля, о чем сообщил своим знакомым.

Начали в высоком темпе. Количество спиртного катастрофически уменьшалось, а

соответственно падала и активность собутыльников. Очень скоро Пискарева, который уже плохо держался на ногах, усадили на пенек подальше от костра. Два гостя хозяина - 17-летний Егор и 25-летний Савинский - пили немного, поэтому активно хлопотали над шашлыками. Халин в спиртном себе не отказывал, но голову не терял. Ему предстояло еще решить главный вопрос... Сорокин с Галиной тоже оставались в рамках приличия.

Позже сыщики выяснили, что главный фигурант этого дела Халин был «ремонтником». Так на специфическом сленге столичного дна называют мужчин, занимающихся грабежом гомосексуалов. Он приехал в Москву из Мордовии, прописки не имел - то

есть был типичным бомжом. И с Пискаревым он познакомился не где-нибудь, а у памятника Героям Плевны - там, в самом центре Москвы, как известно, собираются представители сексуальных меньшинств.

После нескольких встреч с Пискаревым Халин уже узнал, что тот собирает деньги на автомобиль. Оставалось дождаться, когда денег будет побольше. Но время тянулось медленно. И Халин уже почти забыл о своих планах, когда богатенький буратино пригласил наконец-то на этот пикник...

...Поздно вечером шашлыки закончились, стало холодать. Решили купить еще водки - по предложению Халина - продолжить веселье в квартире хозяина. Не возражал и Пискарев. Точнее, не мог возражать - он даже встал без посторонней помощи уже не в силах.

В квартире на улице Головачева, когда хозяин окончательно впал в анабиоз, Халин вместе с Сорокиным запер дверь в ванной. После чего вдвоем с подельником они связали хозяина, его друзей и приступили к обыску. Увы, улов оказался небогатым:

разжились двумя мобильными телефонами, автоответчиком, приставкой для компьютерных игр и какими-то лазерными дисками.

Решив, что хозяин прячет накопленные деньги в недосягаемом тайнике, Халин начал избивать пленников. Но те ничего не знали, а Пискарев только мычал и хлопал глазами... Тянуть дальше было бессмысленно.

- Пора кончать, - произнес Халин и кивнул своему приятелю на дверь в ванной: - Уводи Галку...

Пискареву он нанес более 20 ножевых ранений. Не лучше обошлось и с Савинским. Тот погиб от острой кровопотери - убийца буквально низал его на шампур. Больше повезло 17-летнему Егору: Халин в спешке только раз ударил его шампуром в шею и бросился прочь, предвзвительно закрыв квартиру на ключ снаружи...

Егор пришел в себя почти через сутки. Он ослабел от потери крови, но до двери добрался. Замки не поддавались, а отыскать дубликаты ключей в чужой квартире он не смог. Тогда он дополз до балкона. С пятого этажа двор был как на ладони. Рана в горле мешала ему крикнуть громко. Неизвестно, сколько пробыл бы парень взаперти, да и выжил ли с такой раной (после освобождения его немедленно отправили в больницу), если бы не случайность.

К Пискареву пожаловал его знакомый и, услышав за дверью стоны и крики о помощи, не на шутку испугался. Приехавшая на место проис-

шествия милиция не смогла справиться со стальной дверью. Вызвали специалистов МЧС, которые и освободили пленника, который провел рядом с убитыми приятелями больше двух суток...

Ни улик, ни адресов убийцы сыщики не знали. Оставшийся в живых Егор тоже ничем помочь не мог: он знал Халина и его приятеля лишь по именам. Сыщики обратились в суд с просьбой дать разрешение на детализацию переговоров похищенных мобильных телефонов. Однако судья с разрешением не торопился. Эта проволока, по мнению заместителя начальника отдела МУРа Эдуарда Лапатика, стоила жизни еще одному человеку.

Наконец разрешение суда было оформлено. Началась работа по связям потерпевших. Первой засветилась девица. Сыщики, позвонив ей по телефону, назначили свидание от имени Халина. Девица согласилась. В назначенный час оперативники МУРа Борис Яковченко и Александр Пономаренко стояли у входа в метро «Речной вокзал» с купленным для конспирации букетом цветов. Ничего не подозревавшая девица, как и положено, немного опоздала. Но сыщики все же поволновались: вдруг не придет? Отвезли свидетельницу на Петровку, допросили. Как и предполагали оперативники, девица никакого отношения к убийце и его дружкам не имела. Она училась в институте менеджмента, познакомилась с Халиным и Сорокиным на пляже. Друзья произвели на нее хорошее впечат-

ление. Особенно Халин. Он казался крутым, держался дерзко и независимо. Несколько раз они встречались, ходили в кафе, отдыхали вместе. Случившееся на улице Головачева она считала недогаданным.

Следующий шаг - выход на Сорокина. Его координаты девица знала. Случай упростило дело: когда девица давала объяснения сыщикам, звонил ее мобильник - Сорокин назначал даме сердца свидание... Дальнейшее было делом техники. Задержанный в тот же вечер Сорокин сообщил оперативникам, что Халин живет у подружки в Долгопрудном. Туда не мешкая и отправились сыщики. Однако буквально за два дня до этого убийца скрылся, зарезав ночью свою подружку. Не остановило его даже то, что в соседней комнате спали ее родители.

Теперь сыщикам нужно было как можно скорее отыскать убийцу в многомилионном городе. Сорокин предположил, что Халин наверняка появится у памятника Плевны. Решено было брать убийцу в Китай-городе, где «ремонтники» находят себе клиентов. Описание преступника раздали всем участникам операции и приступили к наблюдению. К счастью, на этот раз все прошло без накладок. Через несколько дней Халин был взят. Когда сыщики надели на него наручники, «крутой» заблажил: «Все сам расскажу. Это я убил трех человек!»

В кармане убийцы оперативники нашли нож с последнего преступления...

ГАСТАРБАЙТЕРЫ ПОД ПРИСМОТРОМ

Иммиграционная инспекция Управления по делам миграции ГУВД Москвы создана в начале нынешнего года. Кроме столицы подобные подразделения приказом МВД сформированы также в Московской области и Краснодарском крае.

Как пояснил начальник московского управления полковник Анатолий Батуркин, цель работы инспекции - усиление контроля деятельности юридических лиц, привлекающих наемную силу со стороны, организационная и практическая помощь в этих вопросах территориальным органам милиции. Четыре из пяти отделов управления занимаются проблемами рынка труда. Особое внимание уделяется строительному сектору, гостиничному бизнесу, транспорту, промышленности и торговле.

Штатная численность иммиграционной инспекции невелика - 58 человек. Однако об эффективности ее работы можно судить по таким показателям. С середины ап-

реля, когда закончился период формирования подразделения, проведено около 300 режимно-профилактических мероприятий с привлечением сотрудников ГУВД, ФСБ, представителей местных органов самоуправления и общественной помощи. Проверено 949 предприятий и организаций. В бюджет по итогам проверок и выявленных нарушений законодательства в виде штрафов и других взысканий перечислено более миллиона рублей. За нарушения паспортно-визовых правил привлечено к ответственности 408 тысяч человек, оштрафовано 367 тысяч, а 6 тысяч граждан по решению суда были выдворены за пределы Российской Федерации.

Дважды в день, утром направляясь в редакцию, а вечером - домой, я наблюдаю одну и ту же картину: скрывающуюся за горизонтом многокилометровую автомобильную пробку. Утром она тянется от пересечения проспекта Андропова и Каширского шоссе, пересекает Нагатинский мост и вдавливается в Велозаводскую улицу... Вечером все повторяется, только в зеркальном отражении: Велозаводская улица, забитая как автобус в час пик, затем проспект Андропова и так далее...

Сотни чадающих автомобилей. Напряжение вцепившихся в руль водителей, которые скорее разобьют свою машину, чем уступят несколько сантиметров дороги соседнему автомобилю. При этом встречное направление улиц и проспектов остается почти свободным. Три-четыре полосы, по которым спокойно едут машины.

Разумеется, подобные картины можно увидеть и в других районах Москвы. Рязанский и Ленинградский проспекты, шоссе Энтузиастов, Волгоградский проспект, Дмитровское шоссе... Список узких мест наших транспортных артерий можно продолжать. И везде похожая картина. Утром - невероятные, безнадежные пробки в сторону центра, а вечером - в противоположном направлении.

Неужели нельзя как-то учесть перекосы движения в час пик? Может быть, нет никаких возможностей организовать более рациональное использование дорожной площади?

Оказывается, есть средство, помогающее решать подобные проблемы. Существует даже специальный термин - реверсивное движение. Оно организуется в обратном направлении по встречной полосе. Машины направляются вроде как «против шерсти», двигаются с основным потоком, разгружая его и способствуя рассасыванию автомобильных пробок. В час пик да-

РЕВЕРС НА ДОРОГЕ



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

же одна лишняя полоса повысит пропускную способность магистрали. А если можно отгородить две дополнительные полосы, движение станет вполне нормальным.

Правда, для организации такого движения от сотрудников ГИБДД требуются опыт, знания, дополнительные указатели, чтобы сделать временную разметку, но главное - желание. И если первые три условия вполне осуществимы, то вот последнее... Желание оно и есть желание. Хочу - организую, а не хочу - кто меня упрекнет?

Иногда желание и возможности ГИБДД совпадают. На Новом Арбате, например, когда по нему проезжают кортежи высоких правительственных чиновников, сотрудники автоинспекции оперативно организуют реверсивное движение. Правда, там временно перекрывается встречное направление и по нему, в обход соседнему потоку, пропускаются вереницы лимузинов. Но то - Новый Арбат, спецтрасса. Увы, в других местах столицы, даже там, где организация реверса напрашивается сама собой и не требует особых усилий, инспектора ГИБДД занимаются совсем другим делом.

Вот типичная для часа пик картина. Выезд из 1-го Котляковского проезда у дома №20 по Каширскому шоссе. Поток автомо-

билей со стороны Чертанова там настолько велик, что пришлось установить дополнительный светофор и сделать разрыв в разделительной полосе на Каширке. Но все равно утром вытягивается километровая пробка. Машины движутся по-черепаши в два ряда. Светофор включается ненадолго. Времени хватает лишь на то, чтобы пропустить 15-20 машин. И снова долгое ожидание в пробке...

Между тем две встречные полосы всегда свободны. И наиболее отчаянные водители выскакивают на них, чтобы выехать на Каширское шоссе с третьего ряда. Ширина самого шоссе этому не мешает. Мешает лишь инспектор ГИБДД, который прячется у выезда на магистраль.

Ему бы выйти на перекресток и помочь разрулить автомобильный тромб. Куда там!.. Он безжалостно карает тех, кто выезжает на встречную полосу, чтобы быстрее попасть на просторное Каширское шоссе. И формально он прав. Даже заслуживает похвалы. Ведь выезд на встречную полосу - грубейшее нарушение правил, нередко заканчивающееся ДТП с самыми тяжелыми последствиями. Но голова-то на плечах не только для того, чтобы фуражку носить...



ФОТО УГАИМЪЕ ОЛОФ